

# 4个初中生晚自习回家路上捡到一沓钱

## 两天过去了,还没有找到失主

12月18日晚,中牟县第四初级中学(以下简称四初中)八年级学生李涵、陶哲等4名同学,在晚自习回家的路上捡到一沓现金。4人在原地等了半个小时还不见失主,他们又回到学校把现金交给了老师。目前,丢失的现金已被移交到中牟城关派出所,失主还未找到。

记者 张朝晖 中牟时报 刘睿白 文/图



### 请失主抓紧与警方联系

19日上午,记者在四初中见到李涵、陶哲等4名同学时,他们对自己捡到钱并主动上交的行为并不觉得很特别。“在学校,老师经常教导我们要养成良好的习惯,拾金不昧,这是我们应该做的。”他们对记者说。

八年级班主任杨瑞说:“这几名同学平时表现都非常好,学习成绩优异,与班上同学关系融洽。他们经常帮助班里有困难的学生,我表扬过他们好几次。”

四初中团委书记闫新敏认为,学生们每周的生活费不足100元,捡到钱能主动上交,说明他们的素质非常高,这也与近年来学校很注重学生的素质教育分不开。一直以来,该校每周都会组织学生进行素质教育实践活动,每学期组织志愿者等活动,提高学生素质。

目前,丢失的现金已被移交到中牟县公安局城关派出所。该派出所民警告诉记者,现金的数额不小,请失主看到后,尽快与所里取得联系。

### 长城志愿者服务队 建立残友基地爱心服务站

12月18日上午,长城志愿者服务队10余名义工带着家人,驱车来到中牟县官渡镇残友培训基地,为“残友”们打扫室内外卫生。王瑞杰表演了两个节目,巴乌演奏《军中绿花》、葫芦丝演奏《大长今》片头曲,赢得阵阵掌声,也给残友们带来了一份欢乐和感动。

在现场,还举行了简短的长城志愿者服务队残友基地爱心服务站挂牌仪式。河南残友基地负责人王绍军表示,祝贺爱心服务站正式挂牌,感谢长城志愿者服务队的付出,欢迎长城志愿者服务队常来残友基地。

长城志愿者服务队负责人马沂峰表示,建立残友基地爱心服务站,是为了推动志愿服务常态化、长期化。今后,将定期来残友基地开展志愿服务,尽自己所能,给残疾人朋友献一份爱心,多一点关爱。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 唐红立

### “鹤福”献爱心 寒冬送温暖

“新棉衣、毛呢大衫、牛仔裤,她们肯定会喜欢的”。12月14日上午,为了帮助贫困家庭的妇女度过一个温暖的冬季,官渡大街鹤福女装店老板张代见主动向中牟县慈善部门捐赠400件女款新衣服,价值1万元。

张代见说:“一件冬季的新棉衣,最少也要四五百,多则六七百,对于一个贫困家庭来说,这是一笔不小的开销。虽然自己的店面不大,收入不算高,但是我希望自己的一份爱心能够为贫困家庭减轻负担。”

中牟县慈善总会负责人说,要先对这批新衣服进行分类整理,并按照捐赠者张女士的意愿,尽快把这批饱含温暖和爱心的服装发放给贫困家庭,让他们感受到鹤福牌爱心棉衣的温暖。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 张鹏倩

### 中牟县300名环卫工人又添御寒“神器”

12月17日上午,在中牟县新世纪广场及周边中转站,志愿者亲手为环卫工人围上了织好的爱心围巾,并送上一句暖心的话语。

慈善总会副秘书长王伟介绍说,中牟县慈善总会发起了“冬日送温暖 关爱环卫工”志愿活动,为环卫工人织“爱心围巾”。活动招募一经发出,中牟康乐义工慈善志愿者、中牟农商行慈善志愿者、县电视台、县纪委等120多位慈善志愿者积极参与,用15天的时间,为环卫工人织了300条爱心围巾。

城东路中转站环卫工人雍大妈说:“每天早上5点就要起床,而到了冬天,寒风刺骨,有了爱心围巾就能防止耳朵和面部冻伤。这围巾就是冬天最实用的礼物了,我每天都会围着它。”

“这些围巾是我们利用业余时间亲手为环卫工人们编制而成的,希望他们能够感受到社会的关爱和温暖。”康乐义工志愿者说。

家住新乡市的慈善志愿者朱容乐去年冬至一大早就驱车从新乡赶到中牟,为环卫工人送上热腾腾的饺子。今年,她看到活动招募后又为环卫工人购买了60副御寒手套并从中牟市寄到了中牟县慈善总会。

据了解,中牟县慈善志愿者工作站计划与全县范围内各企事业单位、社会团体等联合建立慈善志愿者工作站,目的是为志愿者们搭建一个献爱心的平台,做慈善不仅仅是捐款、捐物,能够提供无偿的志愿服务,做善事,也是做慈善。

中牟时报 谢鹏飞  
通讯员 李斌

### 捡到现金原地等失主

当晚8点10分左右,李涵、陶哲等4名同学,刚出学校门走了大概有3分钟路程,行至四初中家属院门口时,陶哲忽然感到脚下踢到了什么东西。“我弯腰一看,是一沓钱,面值全是100元的。”陶哲说。

随后,他把钱捡了起来。“第一次见这么多钱,我们第一时间想的就是,钱丢了对方一定很着急,得赶紧还给人家。”李涵说,

“我们几个在原地等了大半个小时,不见失主。”

他们回到学校把现金交给了值班老师,并拨打了110报警电话。此时,已是晚上9点左右。

李涵告诉记者,钱是在一辆白色轿车的轮胎下面掉着的,有可能是车主不小心丢下的,于是就把临时停车电话记了下来。然而,当值班老师把电话打过去时,对方称没有丢任何东西。

### 中牟县企业家联盟商会成立

## 搭建交流平台 使中牟微小型企业更上一层楼

12月14日上午,中牟县企业家联盟商会成立大会在会员单位“北京老房子”举行。会议由中牟网创始人王根民主持,并通过现场选举,产生了名誉会长、顾问、会长及副会长等。

活动现场,中牟县工商联主席霍新全当选为名誉会长。霍新全说,中牟县企业家联盟商会的成立,是中牟经济发展史上浓墨重彩的一笔,希望所有会员单位,互帮互助,真正成为一家人,使中牟微小型企业更上一层楼。

大会现场为会长单位、副会长单位以及会员单位代表授牌、授旗。

中牟县企业家联盟商会执行会长、郑州厚德浩文传媒有限公司

总经理王根民介绍:“商会是以中牟网为媒介,以大港港商城为纽带,通过整合社会资源,在会员单位搭建一个长期畅通、密切互信的交流及资源共享平台;提升中、小企业影响力,增强中、小企业凝聚力;为会员自身成长,事业发展提供服务和帮助。”

中牟时报 谢鹏飞 宋青

## 深耕传统文化 厚植现代文明

### 姚家镇倾力打造社会主义核心价值观主题精品社区

社会主义核心价值观蕴含着中华优秀传统文化的精髓,培育和践行社会主义核心价值观,不但事关国家前途命运、社会和谐稳定、人民幸福安康,也是对中华优秀传统文化的不断传承。中牟县姚家镇党委以镇区社区为载体,因地制宜、精心设计,倾心倾力打造社会主义核心价值观主题社区。姚家镇以社会主义核心价值观、讲文明树新风、乡风文明谚语为文化主题,充分利用宣传栏、造型牌、灯箱广告等载体,注入社会主义核心价值观的公益广告宣传。尤其对24字的社会主义核心价值观作全方位、多层次、多领域的具体性展示和形象化表达,并与法治文化、孝德文化、红色文化、传统文化等相融合,布满社区各个角落,打造“处处皆经典,无处不熏

陶”的文化氛围,注重营造厚德载物、大气沉静的社区文化,让社会主义核心价值观更加贴近生活、贴近实际,达到“润物细无声”的境界。

**寓价值观于环境建设。**进入社区,你会被这里的浓厚氛围环绕其中,不时驻足停留观看,映入眼中的是一幅幅造型精美的宣传画,主干道两侧亭亭玉立的宣传栏。路边、草地一个个温馨的提示牌,用通俗易懂的方式积极宣传着社会主义核心价值观蕴含的意义。使社区居民在潜移默化中不断强化比较是非、善恶、美丑的界限,引导群众树立科学的人生观、价值观和崇高的道德品质。为群众营造一个环境整洁、生活舒适、居民和睦、治安井然的文明和谐家园。

**寓价值观于德孝传承。**

设置德孝文化宣传专栏,对辖区道德模范进行宣传报道,给德孝文化赋予丰富的现代内涵,用身边人身边事熏陶教育群众积极向上、诚信做事,以德处人、孝顺父母,促进家庭和和睦、邻里友好、社会和谐,为社区居民生活注入正能量,增强社区群众对社会主义核心价值观的认知认同意识。

**寓价值观于百姓生活。**制作乡村文明谚语、讲文明树新风等公益宣传标牌,宣传画和民俗谚语布满大街小巷,成为承载社区宣传文化的文明使者,一组组生动有趣、图文并茂的指示牌、宣传栏,不仅为社区增添了色彩和活力,美化了社区环境,而且营造了学习和践行社会主义核心价值观的浓厚氛围。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 耿晖